
 
 

 

 

ATA DA 111ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE 

PORTUÁRIA DOS PORTOS DE VITÓRIA E BARRA DO RIACHO – CAP 

 

 

Às 09 horas do dia 11 de outubro de 2024, foi realizada a 111ª Reunião Ordinária do 

Conselho de Autoridade Portuária dos Portos de Vitória e Barra do Riacho - CAP, 

conforme disposto no novo Marco Regulatório e na Lei nº 12.815/2013. A reunião foi 

presidida pela Conselheira Flavia Nico Vasconcelos, representante da Secretaria 

Nacional de Portos e Transportes Aquaviários – SNPTA/MPOR, nomeada por 

intermédio da Portaria MINFRA nº 57, publicada em 2024. Estiveram presentes os 

Conselheiros signatários desta Ata, bem como os convidados permanentes Pedro 

Paulo Zucarato, Representante do Instituto Federal do Espírito Santo – IFES e Watson 

Barros Valamiel. A Presidente do CAP, Flavia Nico Vasconcelos, após dar as boas-

vindas aos presentes, solicitou à Secretaria a verificação do quórum. Constatado o 

quórum, foi comunicado que a aprovação da Ata da 110ª Reunião Ordinária do CAP 

ocorrerá na reunião de novembro. Na sequência, a Presidente informou sobre reunião 

ocorrida em Brasília com o Superintendente do DNIT-ES, Sr. Romeu, na qual foram 

discutidos os questionamentos do CAP sobre a reforma da ponte sob o rio Aribiri e o 

acesso ao Porto de Capuaba. O Superintendente informou que foi realizado um retrofit 

com a realocação da rede elétrica, informou ainda que para fazer a reforma necessária 

o DNIT teria que desapropriar uma grande parte da área em torno da ponte, e que o 

DNIT está com dificuldade para conseguir a licença ambiental da prefeitura para 

realizar a desapropriação. Sobre a situação da BR-447, informou que algumas linhas 

elevadas já foram construídas, que o projeto de engenharia foi aprovado junto ao 

Departamento de Estradas de Rodagem (DER) e que o termo de doação do projeto 

foi feito, separando a parte de execução da União e a do Estado. Informou ainda que 

tem um acordo de comparação técnica com a Secretaria de Mobilidade Urbana 

(SEMOB) para a secretaria executar as desapropriações, as interferências e o projeto. 

Em relação ao projeto da Vports, o Superintendente informou que não é exequível, 

pois o projeto apresentado pararia o porto por 36 meses. Após debates sobre as 

informações apresentadas pela Presidente em relação a reunião com o 

superintendente, os conselheiros seguiram com a reunião desse Conselho recebendo 

o presidente do SINDIEX e o deputado Da Vitória, que foi convidado para discutir 

sobre a situação de gravidade da ponte sob o rio Aribiri. Os conselheiros e convidados 

se apresentaram ao deputado e seguiram com a reunião relatando sobre as 

dificuldades que o conselho tem em obter informações concretas do DNIT, do Governo 

do Estado e da Prefeitura de Vila Velha sobre como está sendo conduzida a situação 

da ponte e do acesso ao porto. O deputado se colocou à disposição para provocar 

uma agenda com o DNIT, questionou se o governador e o prefeito de Vila Velha foram 

envolvidos nessa questão e pediu para ser provocado oficialmente pela Presidente do 

Conselho. Em seguida, o deputado ligou para o Romeu e informou que o 

superintendente confirmou presença na reunião do CAP a ser realizada no dia 

08/11/2024, pontuou que o superintendente confirmou que a ponte pertence a União 

e que existe uma ação civil pública para saber de quem é a competência sobre o 



 
 

 

 

trecho, informou ainda que o DNIT tem interesse em assumir o trecho para executar 

o serviço por completo, mas que há uma certa dificuldade em relação a aceitação do 

DNIT nacional e que devido a urgência, seria interessante conversar com o prefeito 

de Vila Velha para que ele pudesse assumir a reforma do trecho, além de indicar um 

representante para ocupar a cadeira que a PMVV tem no CAP. Ato contínuo, o 

deputado informou que o DNIT já contratou uma empresa para fazer o projeto da ponte 

e que esse projeto está em andamento. Por fim, agradeceu o convite e novamente 

pontuou que se encontra a disposição. A presidente do conselho seguiu com a reunião 

informando que o relatório de movimentação de cargas foi enviado anteriormente pelo 

conselheiro Adriano Hantequeste, não havendo necessidade de apresentação. 

Informou também sobre o pedido do Sindicato das Agências de Navegação Marítima 

do Espírito Santo (SINDAMARES) para ter uma cadeira de convidado permanente no 

CAP, o que foi aprovado por todos os conselheiros presentes. O conselheiro Anderson 

Polido, atualizou ao CAP sobre as atualizações da dragagem, informou que após a 

liberação da licença do IEMA a dragagem será feita em Barra do Riacho. Em seguida, 

o convidado permanente Pedro Paulo Zucarato entregou um quadro ao conselheiro 

Wagner Cantarela, em agradecimento à Multilifit Logística Ltda pela participação na X 

SCT – Semana de Ciência e Tecnologia do Instituto Federal do Espírito Santo – IFES. 

Foi combinado com os Conselheiros que avaliarão a ata da 110ª reunião ordinária 

para aprovação na próxima reunião.Flavia Vasconcelos encerrou a reunião 

agradecendo a presença de todos. 
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